

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

№ 98

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сухум. Набережная ул.
д. Алоизи
РЕДАКЦИЯ
открыта с 8 ут. до 2 ч. дня.

№ 98

Среда, 16 ноября 1921 г.

От Редакции.

С 15 ноября газета „Голос Трудовой Абхазии“ выходит ежедневно и поступает ввольную розничную продажу по цене 1500 р. за №. Принимается также частная подписка: на месяц—80 г., на 1/2 м.—18 г. Принимаются объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за строку петита на последней странице. Извещения партии и проф. организаций принимаются бесплатно.

ЯБЛОКО РАЗДОРА.

Ближне-Восточный вопрос в наши дни снова становится как бы центром внимания всей международной политики западных держав.

Сложный и запутанный клубок международных отношений все больше и больше начинает выявлять всю противоречивую природу мирового капитала, безконечно отодвигая на задний план возможность мирного и согласованного сотрудничества отдельных наиболее мощных капиталистических государств.

На мировой арене в настоящее время с особенной и резкой четкостью противопоставляются два исключительных друг друга влияния капиталистических стран Англии и Франции. Буржуазия этих двух наиболее мощных промышленных держав сейчас грызется между собой, как кошка с собакой, и в этой взаимной сваре далеко оставила позади себя „медовые месяцы“ минувших дружественных отношений.

И если эта призрачная дружба двух жадных капиталистических акул искусственно сколачивалась еще в период мировой войны против угрожающего германского влияния, а затем несколько окрепла во время делижи шкуры полу добытого германского медведя, то сейчас эта „дружба“ уже дает солидные трещины.

Вчерашние друзья сегодня готовы наброситься с окровавленным мечом друг на друга и в звериной жадности урывать лакомые кусочки экономического и политического господства.

На глазах всемирной Британии французские рантье пытаются незаметно уйти из под ее влияния и начинают мало по малу вести свою собственную внешнюю политику на мировом рынке.

Последний договор французского правительства с Ангорой явился тем яблоком раздора, которое окончательно

но кладет резкую грань в англо-французских отношениях, доведя их до степени наивысшего раздражения и взаимной резкой неприязни.

Вся английская печать ныне с угрожающими нотами отмечает факт франко-ангорского соглашения. Английская буржуазия в самом деле не в шутку всполошилась, глядя как французские биржевики и купцы форсированным маршем ныне идут насаждать свое господство там, где это господство в нераздельном виде являлось исключительной монополией привилегий ныне депрессирующей английской промышленности.

Кровавый опыт прошлых лет с достаточной убедительностью показал нам, что именно на Ближнем Востоке запряганы все концы международной дипломатии, что именно здесь был впервые найден скромный повод для небывалой кровопролитной мировой бойни.

Кто знает, не явится ли опять сложный Ближне-восточный вопрос новым живым возбудителем хищных страстей мирового капитала, не скрестит ли он здесь свои кровавые мечи в тяжком споре за господство.

Не находимся ли мы сейчас накануне войны, более кровавой и свирепой, чем той, которую мы пережили в 1914 году?

Во всякой случае, как бы дальнейшие события не развивались, международный пролетариат не замедлит сделать соответствующие выводы из взаимной грызни международных поджигателей.

Перед лицом раздираемого внутренними противоречиями классового врага—пролетариат всего мира еще теснее сплотит свои трудовые братские ряды.

Л. Р.

ТОВ. ЛЕНИН О ТОРГОВЛЕ.

8-го ноября тов. Ленин пишет о необходимости оживления торговли в интересах пролетарской революции.

„Новым в настоящий момент,—говорит тов. Ленин—является необходимость прибегнуть к „реформистскому“, постепенному, осторожному обходному методу действия в коренных вопросах экономического строительства. Для настоящего революционера самой большей опасностью, может быть, даже и единственной опасностью является превращение революции в реформы. Откуда следует, что великая победоносная мировая революция может и должна применять только революционные приемы? Ни откуда этого не следует. Надо уметь найти в каждый момент то особое звено цепи, за которое надо всеми силами ухватиться, чтобы удержать всю цепь и подготовить прочный переход к следующему звену.“

В данный момент в той области деятельности, о которой идет речь, таким звеном является оживление внутренней торговли. Торговля—это то звено исторической цепи при переходных формах нашего социалистического строительства, за которое надо всеми силами ухватиться нам, пролетарской государственной власти, нам, руководящей коммунистической партии. Если мы теперь за это звено достаточно крепко ухватимся, мы наверняка овладеем всей цепью в ближайшем будущем. Иначе нам всей цепью не овладеть и фундамента социалистических и общественно-экономических отношений не создать.

„Кажется страшным: коммунизм и торговля, что то очень уже несвяз-

ное, несурзное и двойное, но если поразмыслить, экономически одно от другого не дальше, чем коммунизм от мелкого крестьянского патриархального земледелия. Когда мы победим в мировом масштабе, мы, скажется мне, сделаем из золота общественные отхожие места на улицах нескольких самых больших городов мира. Пока же надо беречь золото, подавать его по дорожке, прокушать на него товары подешевле: с волками жить, по волчьему выть. Торговля есть—естественно возможная экономическая связь между десятками миллионов мелких земледельцев и крупной промышленностью. Всеми экономическими переходными формами позволительно пользоваться и надо уметь пользоваться, раз является в этом надобность для укрепления связи крестьянства с пролетариатом, для немедленного оживления народного хозяйства в разоренной, измученной стране, для подъема промышленности.“

Мы отступили к государственному капитализму. Но мы отступили в меру. Мы отступили теперь к государственному регулированию торговли. Но есть уже признаки того, что виднеется конец этого отступления, виднеется в не слишком отдаленном будущем возможность приостановить это отступление; чем сознательнее, чем дружнее, чем с меньшими предрассудками произведем мы это необходимое отступление, тем скорее можно будет его приостановить, тем прочнее, быстрее и шире будет затем наше победоносное движение вперед.“

О КООПЕРАЦИИ.*

Потребительская кооперация развивалась в капиталистическом обществе, в котором распределение продуктов осуществлялось посредством частного торгового аппарата; объединяя покупателей, она создавала в противовес частно-капиталистическим своим распределителям. На рынке потреб. кооперация выступала наряду с частно-капиталистическим предприятием, влияя на установление рыночных цен в зависимости от того количества товаров, которые она закупала.

Капиталистические отношения, под влиянием империалистической войны подверглись существенному изменению, что в свою очередь отразилось на кооперации, деятельность которой была

приспособлена к данным рамкам капиталистического строя.

Основной принцип капиталистического строя—свободная воля частных производителей—был нарушен. Производство отдельных капиталистических предприятий было подчинено общей цели—доведения войны до „победного конца“. Мобилизованная промышленность работала по выработанному общему плану на оборону.

Работа промышленности на оборону и транспортные затруднения привели к тому, что вольный рынок стал быстро суживаться, стал ощущаться недостаток в главнейших продуктах продовольствия и предметах первой необхо-

димости. Опасение, что голод заставит окончить войну, не доведя до „победного конца“, вынудил буржуазно-помещичью власть принять меры к регулированию рынка.

Но регулирование рынка путем установления твердых цен не могло дать желаемых результатов, необходимо чтобы государство снабжало население продуктами ниже рыноч. цен, что является единственным средством удерживать рыночные цены в известном положении.

Наиболее добросовестным аппаратом, по сравнению с частными торговцами, являлась кооперация, которая пользовалась доверием населения. Ей было поручено распределение таких продуктов, как, например: сахар, мука, масло и т. д.

Задания по распределению государством и городскими самоуправлениями, стали поручаться кооперации, начиная с 1915 года. С этого времени кооперация становится в привилегированное положение по сравнению с частными торговцами, что повело к быстрому росту числа членов кооперативов. Количественный рост членов, которые шли в кооперацию ради муки или сахара, несколько не укрепляло ее положение. Наоборот, привилегированное положение кооперации повело к тому, что группы торговцев и кулаков стали организовывать кооперативы лишь для того, чтобы, прикрываясь их вывеской, получать от государства продукты, распределяя их между тесным кругом лиц.

Получая от государства средства для своей деятельности, кооперация фактически впадала в зависимость от государства, нарушив свой основной принцип—ведение операции только на свои средства.

III.

Кооперация безропотно согласилась выполнять задания буржуазно-помещичьей власти, несмотря на то, что тем самым она ушла далеко от кооперативных принципов, став фактически орудием в руках власти. Это говорит за то, что принципы для кооперации существуют постольку, поскольку данная обстановка капиталистического режима с ними совпадает; поскольку капиталистическая обстановка изменяется, постольку кооперация меняет свои принципы, ради приспособления к обстановке. Ей важны не принципы, а важно приспособиться к капиталистическую строю, но изменение принципов и приспособление она допускает лишь в рамках капиталистического строя.

Февральская Революция выявила все классовые противоречия. Кооперация, не проявлявшая себя в борьбе с царизмом, выступила на политическую арену, принимая участие во всех революционно-демократических организациях. Всюду она выступает рука об руку с меньшевиками и кадетами против рабочих советов. Московский Союз Потребительских Обществ субсидировал в то время мелкобуржуазно-кулацкую газету „Власть Народа“, идейного руководителя душителей рабочих и крестьян.

Октябрьская Революция, передавая власть в руки рабоче-крестьянских Советов, поставила перед последними задачу—восстановление разрушенного хозяйства, борьбу с голодом и защиту революционных завоеваний.

Отечественная и иностранная буржуазия повела бешеную борьбу против Советской власти, не останавливаясь перед провокациями, убийствами из-за угла, организацией крушения поездов и т. д.

Борясь против внешней и внутренней контр-революции, саботажем служащих и интеллигенции, Советская власть должна была принять меры борьбы против развивающегося голода. Частная торговля не могла снабжать трудовое население, обслуживая лишь зажиточные слои, срывая государственную монополию. Советская власть, уничтожив ее, заменила социалистическим распределением продуктов продовольствия и предметов первой необходимости.

Кооперативный аппарат, как раньше выполнявший задания буржуазной власти по распределению, был включен в общую схему советских органов.

Империалистическая волна выбила кооперацию из старой колеи, подчинила ее государству и вывела из замкнутого круга—работы лишь среди своих членов. Сов. власть, используя все пригодное для организации нового строя, закрепила то положение, в котором фактически кооперация находилась, расширив рамки ее распределительной деятельности до государственных пределов.

Таким образом, кооперация из организации, объединяющей добровольно вступивших членов, превратилась в государственный орган, охватывающий все население, прикрепленное к распределителям.

Кооператоры старого закала упорно

Последние известия.

Советская власть в Черногории.

РИМ. Глава черногорских повстанцев Маринович объявил в Черногории Советскую республику. Сербское правительство послало войска для подавления революционного движения.

Протест Англии.

РИМ. Английское правительство выразило протест против недавно заключенного между Францией и Турцией договора. Английская пресса резко протестует против этого договора, указывая даже на возможность разрыва англо-французского союза.

Англичане о России.

МОСКВА. Газета „Манчестер Гардинг“ печатает отчет директора одного из крупных английских торговых предприятий о положении России. Отчет констатирует оживление в области торговли и успех новой экономической политики.

Мир на словах—камень за пазухой.

МОСКВА. Польское правительство, находящееся в плену польской военной клики, продолжает упорно заявлять, что оно не имеет отношения к разбойничьим набегам петлюровцев на украинские земли. Между тем, вполне установленные факты свидетельствуют, что польские власти принимают непосредственное участие в организации банд на польской территории и перебрасывают их в боевом порядке на территорию Украины.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Рост добычи угля.

МОСКВА. В шахте „Свобода“, расположенной в Криворожье, добыча бурого угля во второй половине года благодаря улучшению снабжения, начала быстро повышаться. Вместо добытых в июле 15 тысяч 350 пудов в августе добыто 27 тысяч 9000 пудов, в сентябре 28 тысяч 900 пудов в октябре около 40 тысяч пудов. В связи с введением двух ежедневных восьмичасовых смен производительность повысилась в 2 1/2 раза.

Возрождение текстильной промышленности.

ПЕТРОГРАД. Начали работать Выборгская итчанская фабрика, ямская ватная и шерстяные фабрики.

Заготовки в вологодской губернии.

МОСКВА. По первое ноября в Вологодской губ. заготовлено 45 тысяч 555 кубических сажен дров, 6128 бревен и 3899 шпал.

Концессионный договор.

МОСКВА. Кубано-черноморский Союз нархоз заключил первый на юго-востоке концессионный договор с товариществом „Сульфат“, которому отдана концессия на разработку глауберовой соли в пределах Кубано-черноморской области.

Новая железнодорожная ветка.

МОСКВА. На Кольчугинской новостройке в Сибири с 1-го ноября началось правильное железнодорожное движение. Ежедневно будет вывозиться 75 вагонов угля. Закончен постройкой трех депо для ремонта паровозов.

Первый электропług.

МОСКВА. 25-го октября. Вчера на Бутырском хуторе происходила демонстрация еще одного завоевания техники—первого русского электропługa, созданного нашими рабочими, из наших материалов и на наших заводах.

ГОЛОД.

Достойный пример.

МОСКВА. Рабочие и служащие станции Новочеркасск постановили в пользу голодающих отремонтировать сверх программы 25 вагонов и 2 паровоза и произвести ремонт зданий.

Бедственное положение голодающих детей.

МОСКВА. В ранее богатом селе Шарлык Оренбургской губ., дети в детских домах получают полфунта травяного хлеба в день, кипяченую воду без мяса и жиров. Комиссия по-

мощи хлопочет об эвакуации 2 1/2 тысяч детей.

Отплыли за границей.

БЕРЛИН. Датский Красный Крест постановил организовать дело помощи русским детям голодного района. Датское правительство ассигновало 100 тысяч крон. В стране назначен общественный сбор пожертвований. Шведский Красный Крест организует санитарную экспедицию в Россию.

На помощь голодающим.

Помощь мозолистой руни.

МОСКВА. Рабочие первой государственной табачной фабрики в Москве постановили отчислять ежемесячно однодневный заработок всей фабрики в пользу голодающих. Сумму заработка за 7 месяцев вперед постановлено внести сейчас же авансом, что составляет 342 миллиона 279 тысяч рублей. Рабочие кооператива той же фабрики пожертвовали в пользу голодных братьев 1 миллион рублей.

Помощь Швеции.

ТИФЛИС. Шведские коммунисты собрали в пользу голодающих России около миллиона крон. В Швеции работают 40 организаций помощи голодающим. Деятельность их развивается.

Сергеев.

(Продолжение следует).

* См. № 96.

ЗА РУБЕЖОМ.

Безработица в Англии.

МОСКВА. Согласно официальной данным в Англии в конце октября имелось зарегистрированных безработных 1 миллион 600 тысяч человек.

Неосуществимо при империализме.

ИРКУТСК. Китайские делегаты внесли на вашингтонскую конференцию требования: 1. Равенство всех наций в Китае, 2. Признание верховных прав в Китае, 3. Изменение неблагоприятных для Китая долгов, 4. Все договоры заключаются на основе законности, с устранением насилий.

Соглашение между Францией и Турцией.

ТРАПЕЗУНД. Трапезундская газета "Истикбал" от 8 го ноября дает официальный текст соглашения, заключенного между Францией и Турцией: 1) Договаривающиеся стороны с момента подписания договора прекращают военные действия. Это доводится до сведения армий, гражданских чинов и всего населения. 2) Непосредственно после подписания этого договора стороны обязаны освободить военнопленных и всех заключенных в тюрьмах и задержанных турок и французов. 3) Не позже, чем через два месяца после подписания этого договора, части французских войск должны отойти к югу от границы, указанной в пункте восьмом сего договора, а турецкие части должны занять линию севернее этой границы. 4) Очищение и занятие оккупированной области производится в течение срока, указанного в пункте третьем, по плану, выработанному смешанной комиссией, назначаемой командующим обеих сторон. 5) Договаривающиеся стороны обязуются после занятия эвакуированной другой стороной района объявить в этом районе полную амнистию. 6) Правительство Б. Н. С. Т. признает права меньшинств. 7) В Александретском районе устанавливается особое управление. Турецкое население вышеуказанного района пользуется всеми привилегиями для национального своего развития. Турецкий язык в этом районе признается официальным языком. 8) Указанные в пункте третьем границы определяются следующим образом: граница начинается непосредственно к югу от Паяса и идет прямо к Мейдан-Экбеу. Железнодорожная станция Мейдан-Экбеез остается за Сирией. Далее граница проходит между Марсера, остающимся за Сирией,

Воскресает невольничество.

"Нью Йорк Кооль" от 10 сентября приводит следующую картину из жизни архипроповеденной и архипривилегированной Америки. "Бостон, 9 сент. Продажа людей в рабство за пищу и кров продолжалась сегодня на лугу в Коммон парке.

Безработные, голые до пояса, при чем два аукционера тщательно разглядели их качества, были более счастливы сегодня, ибо все 10 человек, выставленные на продажу, были проданы....

Один из рабов, молодой парень лет 20, который, несмотря на молодость, видел много горя и нужды на своем веку, не мог сдержать себя и разрыдался в присутствии толпы более чем в 10.000 мужчин и женщин.

Это сильно взволновало публику, привлеченную необычным зрелищем. Многие плакали. Мистер Леду, один из аукционеров, рассказал биографию Эдварда Диксона, одного из сотен безработных, готовых продать себя. Отец Диксона погиб в мировой войне. Мать его тоже умерла.

Четыре месяца тому назад Диксон оставил службу во флоте Соед. Штатов, уверенный, что человек, отдавший

Смертная казнь в Англии.

ЛОНДОН. Английский суд в Константинополе приговорил к смертной казни Гарлакина, убийцу бывшего азербайджанского правительства Джаватнира.

Высылка из Польши белогвардейцев.

ВАРШАВА. Савинков и группа белогвардейских деятелей под коименом высланы из Польши. Булак-Булакович арестован.

(Абхавроста).

и Картаией с гор. Килис, остающимся за Турцией. Затем пограничная линия, уклоняясь к юго-востоку, направляется к железнодорожной станции Джуян. Далее она следует вдоль Багдадской желдорки. Полотно желдорки до Несебина остается на турецкой территории. Оттуда она следует вдоль старой дороги из Несебина в Дженирутуль и упирается в реку Тигр. Геродок Несебим остается за Турцией. В пользовании этой дороги оба договаривающиеся государства имеют одинаковые права. Для точного определения пограничной линии организуется смешанная комиссия, которая в течение одного месяца должна приступить к работе. 9) Граница основателя Османской династии, находящаяся в Джаберкала и называемая "Турецким кладбищем", со всеми постройками остается собственностью Турции. Турецкое правительство назначает туда своих хранителей и устанавливает свой флаг. 10) Правительство Б. Н. С. Т. согласно на передачу французской компании по указанию французского правительства концессий на участок желдорки от Бозанти до Несебина в Аданском вилайете со всеми правами, связанными с коммерческой эксплуатацией. 11) После ратификации этого соглашения Турция и Сирия организуют комиссию для составления таможенного договора; условия и срок действия этого договора определяется вышеуказанной комиссией. До подписания таможенного договора стороны оставляют за собой свободу действий. 12) Район севернее города Алеппо и реки Кырк-су разграничивается справедливо между обеими сторонами. Район, находящийся близ Алеппо, пользуется водой реки Евфрата, находящейся в пределах Турции. (Роста).

ея бескорыстно делу, которое он считал хорошим, сможет заработать себе на существование. Но с тех пор, живя в Нью-Йорке, он должен был почти все время, не имея ночлега, спать в Баттери парке, как раз там, где он раньше записался волонтером в американский флот. Он не мог найти работу и должен был много голодать.

"Сколько мне предлагают за этого прекрасного молодого человека?" — выкрикнул Леду. "Он здоров и силен и готов работать за жарчи и ночлег."

Для него не нужно много одежды, он довольствуется тем бы то ни было на этот счет. Сколько мне даст?"

В ответ на это посыпались предложения: "Жарчи и ночлег на шесть недель". "Работу на четыре месяца" и т. п. Тут парень разрыдался. За ним многие из толпы.

Ему собрали 51 доллар и нашли работу.

Все десять, которых продали с аукциона, были демобилизованные а американские солдаты и каждый из них терпел в течение месяцев голод и лишения.

Жизнь Советской Грузии.

С'езд компартии в Тифлисе.

ТИФЛИС. Центральный комитет компартии Грузии доводит до сведения всех партийных организаций, что первый с'езд компартии, назначенный на 1-ое декабря, переносится на 25-е декабря.

Выставка картин.

ТИФЛИС. Открылась общегрузинская выставка картин. На выставке принимают участие 60 художников и скульпторов. Выставлено около 600 картин и рисунков, представляющих все направления современной живописи.

Таможенная конференция Закавказских республик.

ТИФЛИС. Таможенная конференция

Рабочий факультет в Грузии.

Совет профсоюзов Грузии постановил озаглавить 4-ю годовщину Октябрьской Революции открытием в Тифлисе при Государственном Политехникуме рабочего факультета.

Рабочий факультет ставит своей задачей подготовку из рабочей среды слушателей для специальных факультетов инженерно-механического и сельскохозяйственного. Рабочий факультет открывается на 200 человек; из них часть мест предоставляется провинции. На факультете будут три ос-

закавказских республик подтвердила еще раз факт тесного сотрудничества братских республик во всех областях хозяйственной жизни. Революцией о пошлинах устанавливается беспощадный ввоз наиболее необходимых предметов для восстановления промышленности, крестьянского хозяйства и для охраны народного здоровья. Остальные категории товаров, ввозимые из-за границы, подлежат обложению пошлиной, идущей на подкрепление средств закавказских республик. Предметы роскоши подлежат наиболее высокому обложению, а в случае надобности даже запрещению ввоза. Товары, идущие на адрес кооперативных организаций, освобождаются от пошлины, если эти сделки производятся по заданиям государственной власти.

новых группы сообразно с уровнем поступающих:

1. Из лиц умеющих бегло читать и писать и знающих четыре арифметических действия над целыми числами.
2. Из лиц с образованием и знаниями, соответствующими 2-х классовым городским, земским и ремесленным училищам типа 1871 г.
3. Из лиц с цензом единой трудовой школы 1-ой ступени, 4-х классов средних учебных заведений и 6 классов городских училищ.

ЖИЗНЬ СОВЕТСКОЙ АБХАЗИИ.

Вниманию Наркомпроса.

Нас просят довести по сведениям Наркомпроса, Отдела охраны детей и пр. заинтересованных учреждений о следующем ненормальном явлении, наблюдающемся на бойне.

Скот, приводящийся на бойню, убивается на глазах детей. Больше того, детвора матроской слободки, где помещается бойня, обслуживает последнюю. Здесь можно видеть детей от 6 до 16 летнего возраста, и нередкое зрелище, что какой нибудь мальчуган, весь окровавленный, тащит кишки из животного, еще бьющегося в конвульсиях, а рядом другой — сдирает шкуру с только что убитого.

Это грубое и отнюдь не поучительное зрелище возвращает детей, способствуя огрубению нравов. Дети, видя

Работа Коммунизма.

В беседе с нашим сотрудником заведующим коммунальным хозяйством сообщил следующие сведения о работе отделов:

В связи с новой экономической политикой принят, впредь до окончательной разработки наркомфинансов, временный проект о введении налоговой системы на право пользования электричеством и водопроводом. Разрабатывается также проект о сдаче в аренду квартир, домов и дворов коллективам жильцов, на которых возлагается ответственность содержания в целостности арендуемых помещений. Коллективы эти обязуются производить весь текущий необходимый ремонт за собственный счет путем самообложения.

Эти мероприятия важны для нас в том отношении, что гарантируют в из-

Ко дню 7 октября.

В михайловской волости.

День празднования 4-й годовщины Октябрьской Революции трудовыми крестьянами и рабочими Михайловской волости прошел с большим подъемом. В манифестации принимали участие окрестные крестьяне и все население сел. Михайловского. Все село было украшено зеленью, знаменами, красными флагами и плакатами. Выступавшие ораторы провозгласили аплодисментами.

Советское строительство в уезде налаживается.

Промышленная отрасль — в вполне удовлетворительном состоянии. Работает слесарно-механическая мастерская, производящая полный ремонт авто-машин и сельско-хозяйственных орудий для надобностей крестьян. Недавно мастерская привезла в полную исправность и спустила на волю мотор "Лихой", брошенный меньшевиками, как непригодный к работе. В гагринских профсоюзах числится в настоящее время более 200 человек. Начата также работа на коньячно-спиритовом заводе в совхозе "Отрадное" и сушка фруктов в совхозе Игумново. К сожалению, ощущается сильный недостаток в технических приспособлениях. Лесное дело также возгорается; принимаются срочные меры к заготовкам лесных материалов, как валютного фонда.

Заготовка самшита, сланная на кон-

Профессиональная жизнь.

Деятельность Совпрофа

За период времени с 1-го ноября по 10-е ноября в Совпрофе состоялись 3 заседания президиума и одно заседание пленума.

Главнейшей боевой задачей, занимавшей внимание Совпрофа, являлся новый тариф заработной платы, а также участие союзов в праздновании годовщины Октябрьской Революции и связанное с последним чествование героев и ветеранов труда.

1) В области нового тарифа следует отметить, что проект всесторонне рассмотрен, экономически обоснован и внесен в Экономсовет для дальнейшего рассмотрения с точки зрения хозяйственной возможности и целесообразности.

2) Придавая советским хозяйствам в Абхазии колоссальное значение и отметив их неудовлетворительное состояние в настоящее время, Совпрофом начаты подготовительные работы по реорганизации таковых.

3) Заключена реорганизация ЕПО, которое возглавляется новым правлением в лице т. т. Сергеева, Музыканского, Каневского, Землянского и Мокеева. Установлены определенные взаимоотношения между ЕПО, Продотделом и Производственной Кооперацией.

4) Желая дать широким массам рабочих и служащих исчерпывающую информацию по профработе вообще и в Абхазии в частности, в связи с новой экономической политикой, Совпроф приступил к изданию своего ежемесячного органа, первый номер которого может быть выпущен в скором времени.

5) По культурно-просветительному делу велась работа по дальнейшей регулярной постановке спектаклей и концертов для рабочих и по организации Центрального Рабочего Клуба во Дворце Труда.

6) Считаясь с чрезвычайной госу-

кровь, привыкают к ней, бесцельно начинают мучить и убивать животных, грозят "пырнуть" друг друга ножом и пр.

В настоящее время убой скота передан производительному кооперативу. Неужели нельзя вменить ему в обязанность удалить с бойни детей и пользоваться услугами только взрослых.

К сожалению, весь этот район, в котором насчитывается до 80 дворов, совершенно не обслуживается Наркомпросом, имеющаяся здесь школа не функционирует, нет также ни одного детского сада. Дети всецело предоставлены сами себе и улице, а бойня является главным фактором воспитания.

Ветистой степени бережное отношение к коммунальному имуществу. Организован коммунальным городским ассенизационный обод. Для этой цели закуплено большое количество лошадей и сдан заказ в деревообделочную мастерскую судостроительной артели.

С большим трудом удалось пустить в ход вторую машину на электрической станции; производится ремонт электрических линий по героду;

В отношении узлов работа коммунального хозяйства несомненно удовлетворительна. До сих пор не удалось наладить в достаточной степени связи с мостами. В узлах аппараты коммунального хозяйства несомненно поставлены, что весьма отражается на их работе.

Принимаются меры к установлению не посредственной связи с уездами.

В сел. В-Линдавы.

Празднование 7-го ноября в сел. В-Линдавы прошло очень торжественно. Вечером при огромном стечении народа был устроен митинг, на котором разъяснялось значение октябрьского переворота.

После митинга были разыграны две пьесы: "Новый путь" и "Дядюшкина шутка".

Гагринский уезд.

(От гагринского отделения Абхавроста).

Советское строительство в уезде налаживается. В общем — работа идет дружно, на строительство у населения бодрое, чему отчасти способствует и полное спокойствие, царящее в уезде. Разбои, грабежи и бандитизм, столь сильно развившиеся при меньшевиках, совершенно прекратились.

В последнее время приняты срочные меры к восстановлению Гагр, как курорта. Заготавливаются помещения. Доставка необходимых медикаментов обеспечена Москвой. Уже прибыло 250 человек, нуждающихся в курортном лечении. Ощущается лишь сильный недостаток в хинине, на что необходимо обратить серьезное внимание.

Продналоговая кампания.

Продналоговая кампания в Гаграх до сих пор сильно тормозилась из-за отсутствия соответствующих инструкций. Теперь они получены, и создается аппарат по сбору продуктов.

дарственной важностью планомерного и быстрого проведения в республике продналоговой кампании, Совпрофом проведена профобилитация потребного количества работников по продналогу.

7) По продолжавшейся заготовке дров членами союзов установлена расценка оплаты перевозочных средств и получены грузовые автомобили; необходимо однако отметить крайне неудовлетворительную работу Лесотдела в деле означенной заготовки.

К выполнению Лесотделом программы в 1000 кубов до конца года принимаются, однако, все меры.

8) Для широкого вовлечения рабочих и служащих в работу органов Р. К. И., с целью подготовки кадров опытных администраторов-хозяйственников и орабочения органов Р. К. И., Совпрофом принимаются меры к выделению членов союзов в Р. К. И. в качестве практикантов, обучающихся делу управления государством, работая с инспекторами Р. К. И. в различных хозяйственно-административных органах.

9) Далее следует отметить продолжавшуюся регистрацию союзов, протекавшую планомерно, результаты которой будут подведены в ближайшие дни, а также работу по созданию некоторых трудовых коллективов.

В порядке огромной текущей работы, проходившей при продолжающемся недостатке опытных профработников, во время перемещения Совпрофа в новое помещение Дворца Труда, разрешен еще целый ряд второстепенных задач внутреннего характера, как-то: определение временных штатов ответственных профработников по союзам, выработка тарифа грузовых работ для ввозных грузов, собран и сдан в печать весь материал о II-м С'езде Профсоюзов Абхазии, размещение правлений союзов во Дворце Труда, надлежащее его оборудование и др.

Деятельность организационно-инструкторского отдела Совпрофа Абхазии.

В отчете своем за октябрь орг. инстр. отдел отмечает прежде всего значительные затруднения, котор. ему пришлось преодолеть для сконструирования отдела, ввиду недостатка подготовленных профработников. Обследование положения союзов выяснило, что из 18 союзов г. Сухума более или менее удовлетворительно налажена работа в союзах: Нар. связи, Учкомвод, Рабис, Совработник и Грузучком. В остальных же союзах полное отсутствие какой бы то ни было работы; нет точной регистрации членов; членские взносы, если и отчисляются, то в беспорядке; нет единообразия во взаимных вступительных и членских взносах; отсутствуют сведения о количестве предприятий, входящих в союз. Все делалось по домашнему, без системы и плана. Общие собрания, конференции были редкими явлениями в жизни союзов; заседания правлений происходили редко и не в полном составе. К устранению этих недостатков и приступил отдел. Перерегистрация всех членов союзов заканчивается. Установлено единообразие во взаимных членских взносах, а именно: вступительный — полдневный заработок, членский взнос 2%, со всей заработной платы ежемесячно и 10% отчисления со всей поступившей суммы в Совпроф. Введено единообразное счетоводство и делопроизводство. Все союзы обязаны не созывать ни одного собрания без предварительного извещения об этом Совпрофа, с указанием порядка дня и присылать в Совпроф копию протокола, без чего ни одно постановление не может проводиться в жизнь. Каждому инструктору вменено в обязанность обходить союзы и наблюдать за тем, как проводятся в жизнь все циркулярные постановления Совпрофа, присутствовать на заседаниях местном и еженедельно представлять доклады о работе в союзах, помимо ежемесячных докладов. Эта информация даст возможность всегда уследить за работой отдельных союзов и во время испривать замеченные недостатки.

Действия и распоряжения Советской власти.

П Р И К А З

Революционного Комитета С. С. Р. Абхазии по центральному статистическому управлению 11 ноября 1921 года.

В интересах правильной постановки статистических работ в С. С. Р. Абхазии предлагается всем комиссаратам и отделам Ревкома, имеющим свои статистические организации, установить тесную и непосредственную связь в статистических работах с Центральным Статистическим Управлением. Ни одна работа по сбору и разработке статистических сведений не должна производиться без предварительного о том извещения Ц. С. У. и без одобрения им программы, бланков и инструкций, выработываемых статистическими подразделениями комиссаратов.

Все имеющиеся в распоряжении Комиссаратов статистические сведения и материалы, необходимые Ц. С. У. доставлять по его требованию безотлагательно для использования их в общих интересах.

Зампредревкома С. Кухалейшвили. Управляющий Ц. С. У. Вл. Бузия.

П Р И К А З

народного комиссара внутренних дел С. С. Р. Абхазии.

От 11 ноября 1921 г. г. Сухум.

№ 14. Приказываю временно закрыть совершенно в'езд в пределы Абхазии за исключением Зольных, имеющих санитарно-курортные карты и лиц, имеющих удостоверения на право в'езда, выданные мною.

№ 15. Настоящим объявляю, что все граждане должны завизировать свои документы в Бюро Визы Наркомвнудел.

Предупреждаю, что в случае нахождения у кого-либо незавизированных документов означенные лица будут оштрафованы в размере 500,000 руб. на первый раз, а в случае неисполнения настоящего приказа и после наложения штрафа — высланы из пределов республики.

Военные визируют документы у команданта.

№ 16. Все бывшие домовладельцы г. Сухума должны явиться на регистрацию в коммуналдел с 15-го по 25-ое сего ноября со всеми документами, в противном случае их б. дома будут национализированы.

№ 17. Приказываю коммуналделу временно прекратить отвод помещений и выдачу ордеров. Наркомвнудел М. Цагурия.

О Б Я В Л Е Н И Е.

15-го ноября, в 10 часов утра в здании 2-го Гос. театра состоится открытое судебное заседание Верхов. Реабрибунала С. С. Р. Абхазии. Слушается дело: 1) По обвинению Тер-Степанова и Ундольского в покушении во взяточничестве. Вход для всех свободен.